АНАЛИЗ

работы школьного информационно-библиотечного центра             МБОУ СШ № 33

за 2020-2021 уч. год
Краткая справка о библиотеке 

ШИБЦ  является структурным подразделением МБОУ СШ № 33, участвующим в учебно-воспитательном процессе в целях обеспечения права участников образовательного процесса на бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами. 

 
Библиотека, читальный зал и книгохранилище расположены на первом этаже школы в соответствии с архитектурным планом. Библиотека включает совокупность фонда печатных изданий и разнообразных информационных и технических средств. Библиотека оснащена необходимой мебелью: стеллажами, шкафами, столами, стульями, каталожным шкафом, кафедрами и оргтехникой. 

Организует работу ШИБЦ заведующая структурным подразделением, Ершова Евгения Николаевна, имеющая стаж работы библиотекарем 30 лет.    

Режим работы библиотеки – понедельник - четверг с 8.30 до17.00, пятница с 8.30 до 16.00.  С 15.00 до 16.00 -  время на выполнение внутрибиблиотечной работы. Выходной – суббота, воскресенье. 1 число каждого месяца – санитарный день. 


 В 2020-2021 учебном году работа библиотеки осуществляется по плану, который является составной частью общешкольного плана и утверждён директором школы.

В 2020-2021
 учебном году ШИБЦ решались следующие основные задачи: 
     1. Обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем       библиотечно-библиографического и информационного обслуживания учащихся, родителей и педагогического коллектива школы.
2. Формирование у школьников информационной культуры и культуры чтения.
3. Совершенствование нетрадиционных и традиционных форм индивидуальной и массовой работы.
4. Повышение качества информационно-библиотечных и библиографических услуг.
5. Обеспечение доступа к электронным информационным и электронным образовательным ресурсам.
6.  Комплектование фонда электронных учебников, видеоматериалов.
7. Методическое сопровождение внедрения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в образовательный процесс школы. Развитие программного обеспечения ШИБЦ.
8. Обеспечение доступа к электронным (цифровым) библиотекам, полнотекстовым  электронным библиотекам, базам данных, ЭФУ.
9. Развитие программного обеспечения ШИБЦ
10. Организация комфортной библиотечной среды.
 11 Формирование правовой культуры читателей, гражданственности, патриотизма, расширение  читательского интереса к истории России и Липецкого края. 
Фонд

Фонд библиотеки укомплектован научно-популярной, справочной, художественной литературой, периодическими изданиями с учётом современных задач учебно-воспитательного процесса, а также учебниками и учебными пособиями, педагогической и методической литературой для педагогических работников. Создан небольшой фонд медиатеки. С 1 по 15 февраля  в ШИБЦ проходила акция «Подари книгу библиотеке!». В акции приняли участие 39 классов, фонд библиотеки пополнился детской литературой, книгами русских и современных писателей. Всего было подарено 185 изданий. Выпускники 9, 11-х классов подарили сертификаты в книжный магазин на 15000 рублей. 
 Фонд учебников на 1.01.21 г. составляет 20948 экз. на сумму 7127192,41руб.

 Художественной литературы на 01.01.2021  г. - 3701экз. на сумму 174457,60 руб.
 Методических изданий – 250 экз.

 Энциклопедических изданий – 252 экз.

 Электронных учебников – 103 экз.
 За период с 1.09.2020 г. по 31.05.2021г. в школе обучалось 1348 учащихся. В соответствии со статьёй 29, пункт 15 Российской Федерации «Об образовании», касающейся обеспечения учащихся учебниками в пределах выделенных средств, на 2020-2021 учебный год было закуплено учебников на сумму 1265651,39 руб. Обеспеченность учебниками на 2020-2021 уч. год составила 100%.
Таблица обеспеченности учащихся учебниками.

	классы
	   1
	  2
	  3
	  4
	  5
	  6
	  7
	  8
	  9
	  10
	  11

	2020-2021
	 100%         
	 100%
	100%
	100%
	100%
	100
	100%
	100%
	100%
	100%
	100%


За 2020-2021 учебный год было выдано 19024 учебника. Работа с учебниками шла в соответствии с планом работы и учебной литературой. Своевременно проводилась инвентаризация учебников, списание устаревших книг и вывоз их в макулатуру. В течение учебного года проводились общешкольные рейды по проверке учебников. На основании проверки  даны рекомендации классным руководителям провести классные часы на тему: «Учебнику – вторую жизнь».   
Ежегодно проводится подписка на периодические издания по различным направлениям образовательной деятельности. 
 В этом учебном году было выписано 6 наименований периодических изданий:

Педагогических             - 2
Детских                          - 2
Библиотечных               - 1
«Липецкая газета»        - 1

Обслуживание читателей
Всего в библиотеку записано 1400 человек:
учащихся начальной школы  -  572
учащихся среднего звена       -  636
старшеклассников                  -  140
преподавателей, прочих         - 62
Книговыдача составила 28110 экземпляров, в том числе:

учебники       -  19024экз.

газеты и журналы   -  2196 экз. 
литература по краеведению  - 250 экз.

художественная литература  -  5940 экз.

справочники и энциклопедии   -  700 экз.
ШИБЦ располагается в двух кабинетах. В одном кабинете находится библиотека с абонементом, зоной хранения книг и периодических изданий, компьютерная зона, игровая зона,  медиатека. 

Зона «Многофункциональное пространство» расположена в музее «Ратной славы русской армии», это зона читального зала на 24 посадочных места.

 Школой был проведен ремонт медиакласса в помещении школьного музея, выделена зона выставок и закуплена новая удобная библиотечная  мебель: столы трансформеры, стулья, выставочные стенды, стеллажи и мягкая мебель для игровой зоны.

Информационно-образовательная среда ШИБЦ располагает современным техническим оборудованием, информационно-образовательными ресурсами, которые с введением новых образовательных стандартов значительно расширили функции ШИБЦ. Так, ШИБЦ оснащен компьютером, 3 ноутбуками, моноблоком, двумя планшетами для работы с электронными информационными ресурсами, информационным терминалом, устройством для организации беспроводной сети, средствами сканирования, копирования и распечатки текстов, мультимедийным оборудованием. Все компьютеры подключены к сети Интернет и локальной сети  школы, что позволяет удовлетворять любые запросы читателей. 

В этом учебном году посещение библиотеки учащимися было 100%. Для младшего школьника посещение библиотеки – это приобщение к «взрослой» жизни, возможность получения новых знаний. Поэтому малыши – более активные читатели. У подростков ведущей деятельностью становится общение со сверстниками, поэтому из возрастных групп они самые пассивные читатели.

Старшеклассников приводит в библиотеку потребность в той или иной литературе и привычка, если она выработалась в предыдущие периоды.
Так же в работе ШИБЦ  используются электронные библиотеки: «ЛитРес» и «Национальная электронная библиотека» это способствует повышению уровня цифровой грамотности и повышению уровня информационной культуры.


ШИБЦ в течение года регулярно принимал участие в селекторных совещаниях  проводимых ЛИРО, а 04.12.2020 года Ершова Е.Н. представляла опыт работы МБОУ СШ № 33. Так же были прослушаны две Всероссийские Онлайн конференции: «Библиотека в цифровую эпоху – 21» и «Образовательные траектории для компетенции 21 века: ресурсы модернизации школьных информационно-библиотечных центров».
С 26 мая по 6 ноября 2020 года ГАУДРО ЛО «Институт развития образования» проводил конкурс «Продвижение чтения в школьной библиотеке». Информационно-библиотечный центр участвовал в номинации «Произведения о Великой Отечественной войне как средство продвижения чтения». Представленные на конкурс материалы были высоко оценены членами экспертной группы, и работа заняла первое место.


В течение года библиотекарь информировала учителей о поступлениях новой учебной литературы, оказывала помощь в подборе литературы для проведения внеклассных мероприятий, литературных вечеров, классных часов. Были оформлены стенды-выставки (11):  «Беслан. Трагедия навеки», «150 лет со дня рождения И.А.Бунина »,  «Боевые звёзды липчан»,  «Герои липецкой области»  и т. д. 
 Яркие книжные выставки привлекают к себе читателей. А их в этом учебном году было 46.
   
Справочно-библиографический аппарат библиотеки состоит из следующих разделов:

1.) алфавитный каталог
2.) систематический каталог
3.) картотека методических изданий
4.) картотека учебников
5.) картотека по краеведению

6.) картотека сценариев
7.) картотека произведений в сборниках 
8.)электронные приложения к учебникам 

Основные направления библиотечного обслуживания: 

· Индивидуальное ББ обслуживание;

· Массовое обслуживание;
· Групповое обслуживание

Основные формы индивидуального обслуживания: беседа при записи в библиотеку, беседа при выдаче документов, беседа о прочитанном, рекомендательные и рекламные беседы о новых книгах, поступивших в библиотеку; анализ читательских формуляров и т. д. 

Основные формы группового и массового обслуживания: книжные выставки, тематические папки, библиографические списки, библиографические уроки и обзоры, экскурсии в библиотеку, читательские конференции, викторины, конкурсы, участие в общешкольных мероприятиях. 
Работа по пропаганде чтения 
 
 Показатель читаемости в 2020– 2021 году составил 10 документов на 1 человека, в том числе учебников.
В библиотеке за 2020-2021 учебный год было оформлено 46 книжных выставок.     Пропаганда художественной, научно-познавательной литературы через организацию школьных выставок ведет к развитию познавательного интереса, творческой активности учащихся. Регулярно оформляются выставки в холле.
Современная система образования призвана формировать умение учиться, ориентироваться в массивах информации, извлекать знания. В этих условиях особое значение приобретает организация информационного образования и повышения информационной культуры учащихся. Исходя из возможностей нашей библиотеки, мы проводим библиотечные уроки с учащимися 1 классов. 
 
Кроме библиотечных уроков, ещё было проведено 3 интересных познавательных мероприятия, которые способствовали повышению духовного и  культурного уровня учащихся: 
 1. «Уберечь от дурмана» - 9 «в»;
2. Урок мужества «Гордимся славою героев» - 8 «в»;
3. Читательская конференция по книге С.Н.Милютинской «Чтобы наши победили».

На конференции присутствовала автор книги С.Н.Милютинская, которая высоко оценила подготовку и проведение мероприятия. Заметка об этом событии была напечатана в газете «Золотой ключик» № 8 от 13 апреля 2021 года.

В рамках городской акции «Культурный код юного липчанина» в информационном центре были оформлены выставки:  

1. Выставка книги «Земля Липецкая». В ней отражено формирование духовной сферы, культурного потенциала нашего края.

2. Книжная выставка «Храмы и монастыри Липецка и Елецкой епархии»

3. Книжная выставка «Боевые звёзды липчан»

4. Выставка книг липецких писателей «Одна судьба, одна победа» (В. Осипов, А.Кулик, А. Берестнев и др.)

Подводя итог массовой работы, можно следует отметить: библиотека стремится показать ребятам прелесть чтения, научить их любить книгу для того, чтобы через литературу они воспринимали «разумное, доброе, вечное», чтобы, сделав чтение первейшей потребностью, насущной пищей для сердца и разума, они становились сознательными гражданами своей Родины, духовно богатыми личностями.  
      Заведующая библиотекой                                                    Е.Н.Ершова.
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